
List 40. 

Politiški oddelek. 

Novo ministrstvo. 
Po devetdnevnih pogajanjih in po osebni interven

ciji cesarjevi se je končno posrečilo, sestaviti uradniško 
ministrstvo, čegar imenovanje je bilo razglašeno v torek. 

Novo ministrstvo je sestavljeno tako le: grof Clary 
Aldringen, doslej namestnik na Štajerskem, je začasno 
prevzel predsedništvo in ministrstvo poljedelstva, grcf 
Welsersheimb, že veliko let v raznih kabinetih minister 
domcbranstva, je zopet prevzel ta portfelj, kakor je tudi 
železniški minister v prejšnjem kabinetu, vitez Wittek, 
prešel v isti lastnosti v novo vlado. Ministrstvo notranjih del 
je prevzel sekcijski šef dr. Ernest pl. Korber, ministrstvo 
pravosodja je prevzel dosedanji višjescdni predsednik v 
Trstu vitez Kindinger, minister za Gališko pa je postal 
ministrijalni svetnik Chledowski. Ostala ministrstva so 
dobila samo voditelje in sicer je postal sekcijski šef 
Hartel voditelj naučnega ministrstva, sekcijski šef Stibral 
voditelj trgovinskega ministrstva, sekcijski šef Kniažoliucki 
voditelj finančnega ministrstva. 

Novo ministrstvo ima značaj prehodne vlade. Na
loga mu bo, izvršiti volitev v delegacije, a da se to omo
goči, hoče brezpogojno razveljaviti jezikovne naredbe za 
Češko in Moravsko, pozneje pa predložiti parlamentu je
zikovni zakon. 

O tem novem ministrstvo se pravi, da bo nevtralno, 
to se pravi, da ne bo ne desničarsko in ne levičarsko, 
da bo vsem narodom in vsem strankam jednako dobro
hotno. To je pač gola fraza in druzega čisto nič, kakor 
je bila le fraza o raznih vladah, stoječih nad strankami. 

Osebe se ne dajo ločiti od stvari in če si ogledamo 
osebe, iz katerih je sestavljeno novo ministrstvo, vidimo 
hitro, pri čem da smo. Razen dveh poljskih uradnikov, 
ki pa ninrata nikgcega pronociranega političnega lica, so 
vsi novi ministri Neirci in po svojem političnem prepriU 

čanji nemški centralisti ter odločni nasprotniki slovanskih 
narodnih prizadevanj. Govori se sicer o treznosti in kon-
cilijantnosti novih ministrov, ali to so same besede, ne ka
tere so v realnem življenju nič ne da. 

Dejanja bodo pokazala, kaki so novi ministri in 
ker bo prvo dejanje nove vlade to, da razveljavi po na
čelu ravnopravnosti in ravnovrednosti sestavljenje jezi
kovne naredbe za Češko in za Moravsko, da torej izvrši 
slovesno negacijo načela ravnopravnosti obsezajoče de
janje, ni nikakih dvomov v ciljih in vodilnih načelih no
vega ministrstva. 

To spoznanjo je tudi narekovalo stališče vsem 
strankam. Nemške obstrukcijske stranke so se nove 
vlade oklenile z vso navdušenostjo in ljubeznijo in prav 
nič ne taje, da pomenja imenovanje Clary-Korberjevega 
ministrstva popolno zmago njihovih načel. Tudi WoIf je 
zadovoljen in če zahteva sedaj, da naj se s prestolnim 
ogovorom zagotovi Nemcem, da se jim ta pridobitev sploh 
več ne odvzame, govori iz njega le strah pred eventual
nimi posledicami, odpora slovanskih strank, strah, da bi 
slovanske stranke utegnile venderle tudi v tem novem 
boju zmagati in Nemcem njih pridobitev zopet iz rok 
strgati. 

Slovanske stranke nikakor niso vesele novega mi
nistrstva. Pričakovati so smele pač drugačnega izida 
krize, v kateri so z brezprimernim samozatajevanjem 
podpirala vsa prizadevanja v obrambo državne ideje in 
habsburške dinastije. Kaže se, da bodo slovanske stranke 
novo ministrstvo pri prvi priliki strmoglavile. To je tudi 
neizogibno potrebno v slovanskem interesu, zakaj če se to 
ne zgodi, sledilo bode Clary-Korberjevi vladi koalicijsko mi-
nisterstvo, v kateri za Čehe in Slovence ne bo prostora, 
ministrstvo, ki bo uveljavilo nemški binkoštni program, 
kar pomeni za nas narodno smrt. 

Zato pa morajo naši poslanci imeti zlasti dvoje pred 
očmi, da ohranijo solidarnost desnice in zlasti solidarnost 
s Čehi in da odstranijo novo ministrstvo. Ne morda iz 
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strahu pred njim, nego vsled tega, ker se zamore po 
tem ministrstvu premeniti parlamentarna konstelacija 
tako, da pridemo pod nož nemškega binkoštnega pro
grama. 


